

韩美19日举行“乙支自由卫士”例行年度军演,该军演将持续至30日,据报道旨在应对朝鲜“安全威胁”,并将首次模拟实施对朝越境打击计划。在朝韩关系行将转暖之时,韩美军演是否会再次触动朝鲜神经?朝韩协议是否会因此搁浅?



韩国:例行军演内容丰富

“乙支自由卫士”联合军演是韩美两国年度例行军演之一。每年8月到9月间举行。这是由韩美两国每年举行的例行演习,旨在增强韩美联合防卫能力和战斗准备态势,规模将与历届相似。韩方和美方分别动员了5万和3万余名兵力参加此次演习。

军队方面的演习主要为营区内的计算机图上模拟作战。除韩美两国外,构成驻韩“联合国军”的澳大利亚、英国、加拿大、新西兰、丹麦、挪威和法国士兵将以观察员身份参与军演。

韩联社称,此次演习旨在应对朝鲜第三次核试验、朝鲜宣布《停战协定》无效、关闭开城工业园区、黑客攻击等各种“安全威胁”,加强危机管理和局部挑衅的应对能力。

与此同时,该演习还将在西海五岛和朝韩接壤地区实施居民移动演习;应对朝鲜远程大炮的攻击实施首都地区居民躲避演习;应对停电、停水,分配生活必需品和医药品等相关的演习等。政府还计划加强应对近来发生频度较大的网络攻击训练。

还有韩国媒体报道称,今年的“乙支自由卫士”联合军演将首次模拟实施对朝越境打击计划。韩美已经达成

协议,如果朝鲜发动“局部挑衅”,美军将自动介入,后援兵力不局限于驻韩美军,甚至包括美军太平洋司令部。

在例行军演的同时,韩国还计划本月22日发射“阿里郎5”号,以期全天候监视朝鲜核活动。

朝鲜:降低调门态度趋缓

《劳动新闻》近日刊文,称如果韩美两国强行举行联合军演,朝鲜半岛将再次陷于“战争局面”,并要求韩美两国立刻解散联合国军司令部。

报道还对韩美两国推迟移交作战指挥权时间进行猛烈抨击。报道称,韩国为什么要推延战时作战指挥权的移交时间,其真实原因已路人皆知,就是韩国要向美国讨好,在美国的军事援助下,进一步加强对朝鲜施压的力度,最终要实现侵略朝鲜的“野心”。

然而,在朝韩本月14日就重启开城工业园区达成协议后,朝鲜批驳韩美军演的调门有所降低。

与此同时,为重启开城工业园区和金刚山旅游项目而组成的“韩朝经济合作专门小组”工作人员即将访问朝鲜。韩联社称,鉴于韩朝已就重启开城园区达成协议,且韩国总统朴槿惠向朝提议在中秋节前后举行离散家属团聚活动,韩朝关系呈现缓和迹象,中断5年多的金刚山旅游也能恢复运营。有分析认为,按照过去惯例,朝方肯定会对韩美军演进行批判,但调门不会像年初称韩美“关键决心”军演为“侵朝战争”那么高。半岛局势会渐趋缓和,但在核问题上仍然难有进展,因为这不仅仅是韩朝双方的问题。

开城:有望“起死回生”

虽是朝韩合作的经济项目,但缘于朝鲜半岛复杂的关系,开城工业园区一直被视作朝韩关系的“减压阀”和“温度计”,在一定程度上被赋予了政治意义。此次韩美军演是否将对重启开城园区,乃至对半岛局势产生负面影响引发了外界强烈关注。

历史上,开城园区曾多次因朝韩关系恶化而受到影响。“乙支自由卫士”军演的“如期而至”,是否会给工业园区恢复运营蒙上阴影尚不得而知。在朝韩最后一轮工作会谈开始前,韩国统一部发言人金炳锡曾指出,开城园区与政治、军事问题毫无关系,双方的会谈重点应放在恢复开城园区正常运转上。这暗示着,朝韩不会讨论“乙支自由卫士”联合军演的相关问题。

与此同时,朝鲜方面未就韩美军演“大做文章”,并多次刊文赞扬朝韩会谈成果,这一举动被解读为,朝鲜方面并不希望演习破坏朝韩和解氛围。

中共中央党校国际战略研究所教授张琏瑰指出,朝鲜同意就开城工业园展开会谈是根据其自身利益来决定的,所以韩美军演对其影响不大。他说,如果朝鲜诚心想推动会谈,也就不会受韩美军演影响;如果朝鲜会因韩美军演放弃会谈,那也只是一种借口,说明朝鲜本身不愿推动开城工业园会谈。

有分析认为,开城园区对朝鲜的重要经济作用使其不可能放任园区完全关闭,而对韩国来说,开城园区的存在相当于朝鲜半岛的“减压阀”,也是韩朝联系的重要纽带,园区最终关闭不符合韩国利益。下一步,韩朝之间有可能就除核问题之外的各项议题展开对话。
(据中国新闻网)

韩美例行军演会否影响半岛局势

中美空军军演:均重视实战技巧

中国空军鼎新军演,“武林大会”

在新疆和甘肃交界处,坐落着一座全亚洲最大的空军战术合同训练基地——鼎新训练基地。这个单位,长年来担负着空军训练战法的研究,每年都会举行代号为“红剑/蓝剑”的实兵对抗,全套模式与美军红旗军演相似,是高强度电磁对抗环境下的大规模实战模拟对抗和轮训。在空军内部,有人戏称其为“武林大会”。

据法国“宇航防务”网站称,去年11月19日到30日,来自中国空军14个航空兵旅团的超过100名精英飞行员,参加了空战演练,其规模和强度均史无前例。

报道称,演练内容,包括电磁干扰反制,和在没有导引的情况下快速接敌、格斗。“空战”双方从超视距一直打到近距格斗,甚至使用机炮进行“白刃战”。这次空战考核,唯一条件设置就是要贴近实战。

据专家介绍,空军在演习中进行了取消高度差的“自由攻击训练”,它是目前空军强国的主流方式,能极大提高实战能力。

美军红旗军演,和平时期的战争

创办于1975年的“红旗演习”是美军为提升其飞行员空战技能而创立,由各地前来受训的飞行员编入“蓝军”,与假想敌“红军”进行仿真空对空、空对地与电子作战。每年在内利斯空军基地举行4次,每季1次。

“它的出现,源于美国人对越南战争的反思:技能型的传统训练模式可以培养出成熟的飞行员,但作战经验的缺失,是飞行员战损的最主要原因。”军事专家徐勇凌介绍道。

在越南战争中,虽然美军有世界上最先进的战斗机F-4“鬼怪”,但战损比只有2:1,1972年的一段时间,美军战机的空战损失甚至超过了北越空军,这根本无法与二战的辉煌成绩相比。徐勇凌透露,“其中一大原因,是美军过分迷信技术优势,忽视了基本的空战技能。”

据研究,飞行员最初10次实战任务最关键,多数被击落发生在这个阶段,如能安然度过这些任务,飞行员的生存机率就会大增。

因此,红旗演习竭力贴近实战,对抗性极高,号称“和平时期的战争”。1975年前,美空军在和平时期的训练标语是“飞行安全至高无上”,之后,标语变成了“战时怎么打,平时就怎么练”。

(据《钱江晚报》)

韩日加盟美红旗军演“亚洲小北约”开场

红旗军演“亚洲分店”迎来日韩“股东”

由美国太平洋空军司令部主办的跨国军演“红旗军演”于8月12日至23日实施,美、韩、澳空军和日本航空自卫队(简称空自),在美国阿拉斯加州埃里克森空军基地参演。“其中“红旗—阿拉斯加”可以看做红旗军演的亚洲专场,或者说是“亚洲分店”。

军事科学院杜文龙大校告诉记者,1976年,美国在菲律宾克拉克空军基地,为亚洲盟国搞起了一个空中演练行动,取名为“对抗雷”。1992年,美军撤出菲律宾,演习搬到了阿拉斯加。2006年,美空军才将其并入“红旗”系列演习,正式命名为“红旗—阿拉斯加”。

本次参演战机中,日本的F-15J、韩国的F-15K、澳洲的F-18F,都是各军空军的绝对主力。美国参演机型,包括海军的F/A-18“大黄蜂”、空军的

A-10攻击机和KC-135空中加油机等。本次的演习科目,包括空中拦截、防御制空、攻势制空、紧急目标攻击、近距离空中支援等。“其针对性很强,就是要提高周边几个国家空军的空战能力。”杜文龙说。

美国“去大国化”百年战略的冰山一角

外界普遍认为,参与红旗军演,是美国给日本派发的一个“红包”。杜文龙强调,如果参与红旗军演能有效提高日本空自争夺制空权的能力,那么对于中国就是一个巨大的威胁。军事评论员鲁晓东打了个比方:“日本参加红旗军演,就好像一个县乡一级的运动员,去参加全国甚至亚洲锦标赛,他即便在运动会上没能获得好成绩,但他可以和高手过招,就能有巨大收获。”

2008年以后,随着印日韩等国空中力量的参与,美军在亚太的各大演

习,越来越有“北约范”。著名空军专家徐勇凌认为,“小北约”现象,是美国多年来一直精心筹划的以美国为中心的全球化军事同盟的冰山一角。

“利用冷战结束后东西方军事的不对等态势,借助美国的军事强势,采用威吓和拉拢相结合的方法,逐步建立起以美国为中心的军事同盟,以保持美国对全球战略的绝对话语权,从而确保美国百年来去大国化战略的实现,是美国在军事上的宏伟构想。”

伊拉克战争结束后,美国将其战略重心东移,加强了与亚洲国家的战略合作。徐勇凌特别指出:“这种合作逐渐摆脱了意识形态和价值观的限制,变得越来越功利化,即只要对美国有利,任何国家都可成为其合作对象,譬如40年前还是你死我活的对手的越南。”

(据新华网)